
Semestre 2 - Mathématiques - DS 2

Mathématiques - Devoir Surveillé 2

Vendredi 31 mars 2017 - Durée : 1h45

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1

Soit la fon
tion dé�nie par

f(x) =
x4 + 1

x3(x− 3)

Répondre par Vrai ou Faux sans justi�er (1 point par réponse juste, -0.5 par réponse fausse).

1. La fon
tion f peut s'é
rire f(x) = 1 +
x3 + 1

x3(x− 3)
.

2. La forme de la DEs de f est f(x) = 1 +
a

x3
+

b

x− 3
.

3. Un des éléments simples de f est

28

27

x− 3
.

4. Un des éléments simples de f est

1

3

x3
.

Exer
i
e 2

Considérons un polyn�me P dé�ni par

P (X) = 2X5
− 3X4

− 8X3 + 5X2 + αX + β

1. Déterminer les valeurs de α et β pour que 2 et -1 soient ra
ines de P .

Pour les questions suivantes on rempla
era α et β par les valeurs obtenues à la quetion 1.

2. Montrer que les ra
ines 2 et -1 sont de multipli
ité 2.

3. Sa
hant que (X − 2)2(X + 1)2 = X4
− 2X3

− 3X2 + 4X + 4, poser la division eu
lidienne de P

par (X − 2)2(X + 1)2.

4. En déduire la forme fa
torisée de P dans R[X ].

Exer
i
e 3 Les questions sont indépendantes

1. Quel est le degré minimal d'un polyn�me P qui veri�e toutes les 
onditions suivantes :

• -2 est ra
ine simple de P ,

• 1+i est ra
ine de multipli
ité 2 de P ,

• le reste de la division eu
lidienne de P par X2 + 1 est nul,

• P est à 
oe�
ient réels.

2. On 
her
he un polyn�me R, qui ne soit pas de degré 0, tel que R (R(X)) = R(X).

(a) Déterminer le degré de R.

(b) Déterminer le seul polyn�me qui réponde à l'équation : R (R(X)) = R(X).
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Exer
i
e 4

Cal
uler les intégrales suivantes par la méthode de votre 
hoix.

1. I =

∫ π

2

0

sin(2x) cos(x)dx

2. J =

∫

e

0

t

x
dt

3. K =

∫

2

1

x2 + 2

x3 + 6x− 6
dx

4. L =

∫

4

3

x3 + 7x2 + 7x− 15

x2 + 2x− 3
dx.

5. M =

∫

1

0

(

t2 − 2t
)

e2tdt

Exer
i
e 5

Soit la fon
tion s(t) dé�nie sur [0; 4] par :

1

−1

1 2 3 4 5−1−2−3

1. Déterminer

∫

4

0

s(t)dt

2. On note s2 la fon
tion impaire dé�nie sur [−4; 4] telle que s2(t) = s(t) sur [0; 4].

Déterminer

∫

4

−4

s2(t)dt

3. On note s3 la fon
tion paire dé�nie sur [−4; 4] telle que s3(t) = s(t) sur [0; 4].

Déterminer

∫

4

−4

s3(t)dt
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